

देश के किसानों और ग्रामीण आबादी की सेवा में सबसे आगे रहा इफको- टोकियो: एच.ओ.सूरी

वित्त वर्ष 2022 23 कंपनी का लाभ 78 करोड़ रुपए बढ़ा

1. वित्त वर्ष 2023 में इफको-टोकियो का वित्तीय प्रदर्शन कैसा रहा?

क्रमिक	किरण	2022-23	2021-22	वृद्धि (% में)
1	सकल लिखित प्रीमियम (करोड़ रुपये में)	10,044	8,618	17%
2	कर पूर्व लाभ (करोड़ रुपये में)	177	85	171%
3	जारी पॉलिसियों की संख्या (लाखों में)	98.22	97.12	1%
4	क्रिप्टर गैर दावों की संख्या (लाखों में)	11.79	10.74	10%

एच.ओ.सूरी :- वित्तीय वर्ष 2022-23 के लिए कंपनी के वित्तीय प्रदर्शन के प्रमुख बिंदु इस प्रकार हैं। कंपनी ने वर्ष 2022-23 के दौरान 17% की वृद्धि के साथ 10,044 करोड़ रुपये का प्रीमियम अंडरराइट किया है। 2021-22 में 5,897 करोड़ रुपए से 2022-23 में 6,912 करोड़ रुपए की शुद्ध प्रीमियम में उल्लेखनीय वृद्धि हुई है। कंपनी ने वित्त वर्ष 2022-23 में गत वित्त वर्ष की समान अवधि में अर्जित 65 करोड़ रुपए के कर पूर्व लाभ की तुलना में 177 करोड़ रुपए का कर पूर्व लाभ अर्जित किया है। कंपनी ने वित्त वर्ष 2022-23 में गत वित्त वर्ष की समान अवधि में अर्जित 58 करोड़ रुपए के कर पूर्व लाभ की तुलना में 136 करोड़ रुपए का कर पूर्व लाभ अर्जित किया है। गत वर्ष की तुलना में वित्त वर्ष 2022-23 में कंपनी का कर पश्चात लाभ 78 करोड़ रुपए बढ़ा है।

2. जनता के बीच सामान्य बीमा के बारे में जागरूकता फैलाने के लिए इफको-टोकियो ने क्या प्रयास किए हैं और भविष्य की योजनाएं क्या हैं?

एच.ओ.सूरी :- 'हम अपने ईबीके नेटवर्क के माध्यम से टियर-2, 3 और 4 शहरों में ग्रामीण आबादी को माइ इंडिस्ट्रियर्स उत्पाद बेचते हैं और जनता के लिए सरकारी स्वास्थ्य योजना के तहत भी भाग लेते हैं। यह न केवल जमीनी स्तर पर बीमा के बारे में जागरूकता फैलाता है बल्कि लोगों को बीमा योग्य जोखिमों से भी बचाता है। हम वित्त वर्ष 2025-26 तक 15 हजार करोड़ जीडब्ल्यूपी (ग्रॉस रिटन प्रीमियम) हासिल करने के लिए प्रतिबद्ध हैं।

3. राजस्थान में इफको-टोकियो द्वारा किये जा रहे कार्यों की मुख्य बातें क्या हैं?

एच.ओ.सूरी :- राजस्थान राज्य में इफको टोकियो जनरल इंडिस्ट्रियर्स ने पिछले वर्ष 4.88 लाख पॉलिसी जारी करके लगभग 5 लाख गाहकों को सेवा प्रदान की है। कंपनी अपने



एच.ओ.सूरी

प्रबंध निदेशक एवं सीईओ, इफको-टोकियो

79 कार्यालयों के माध्यम से नीचे उल्लिखित विभिन्न गतिविधियाँ करके बीमा जागरूकता फैला रही है:-

1. ग्रामीण क्षेत्र (टियर II और टियर III) के लिए सामान्य बीमा जागरूकता कार्यक्रम: स्वास्थ्य/पीए/व्यापार सुविधा श्रृंखला जैसे हमारे खुदरा उत्पादों के बारे में रुचि पैदा करने और उत्पाद जानकारी फैलाने के लिए, जुलाई से हमारी मीडिया वैन स्थानीय कर्मचारियों के साथ सभी छोटे शहरों/ राज्य में बड़े गांव/कस्बों का दौरा कर रही है।
 2. हमारी कंपनी ने राजस्थान में दावों को निपटाने में बहुत सक्रिय रही है और बीमाधारकों को तत्काल राहत प्रदान करने के लिए 'साइक्लोन बिपरजॉय' के तहत रिपोर्ट किए गए हालिया दावों का निपटान किया गया है।
 3. हम यहां पर केंद्र सरकार की पहल पर 7000 सामान्य सेवा केंद्र प्रतिनिधियों के माध्यम से बीमा को भी बढ़ावा दे रहे हैं। उन्हें बीमा उत्पादों के बारे में शिक्षित कर बीमा उत्पादों की बिक्री के माध्यम से उनकी आय में वृद्धि करने का प्रयास किया जा रहा है।
 4. हमारी सीएसआर पहल के एक हिस्से के रूप में, आईटीजीआई पिछले कुछ वर्षों से सामाजिक कार्यों और 'दिशा फाउंडेशन' का समर्थन करने में भी शामिल है।
 5. हमने विभिन्न स्थानों पर नियमित आधार पर जागरूकता बढ़ाने के लिए 'कैनेपी गतिविधि' भी की है।
- 4. ग्रामीण क्षेत्रों में वित्तीय साक्षरता लगातार बढ़ रही है। इस संदर्भ में इफको-टोकियो का क्या प्रयास है और इन प्रयासों से संगठन को क्या लाभ हो रहा है?**



एच.ओ.सूरी : इफको-टोकियो देश के किसानों और ग्रामीण आबादी की सेवा करने में सबसे आगे रहा है, यह सुनिश्चित करते हुए कि वे बीमा योग्य जोखिमों से सुरक्षित हैं और यह इफको की सहकारी समितियों के विशाल नेटवर्क के कारण हासिल किया गया है। प्रमुख बीमा उत्पाद, 'संकट हरण बीमा योजना', जिसे 'खाद से खाद बीमा बी साथ' के नारे के साथ विपणन किया गया, ने अब तक 50 करोड़ से अधिक किसानों को व्यक्तिगत दुर्घटना बीमा कवरेज प्रदान किया है। हमने सूक्ष्म खुदरा उत्पाद बेचने के एजेंट बनने के लिए गांवों/ग्रामीण क्षेत्रों से महिलाओं को भर्ती करने का अभियान शुरू किया है। इससे न केवल वें आर्थिक रूप से स्थिर होंगी बल्कि समाज में सशक्त भी होंगी। कंपनी प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के तहत फसल बीमा में सक्रिय रूप से भाग लेती हैं और पिछले तीन वर्षों में लगभग 90 लाख किसानों को कवर किया गया है।

5. क्या ड्रोन का इस्तेमाल कृषि उत्पादकता बढ़ाने या दावों की जांच के लिए ड्रोन तैनात करने के लिए किया जा सकता है?

एच.ओ.सूरी: वर्तमान में कई स्थापित उपकरण उपलब्ध हैं जो फ्लाइट रिकॉर्डर से डेटा का विश्लेषण कर सकते हैं और उड़ान पथ, आसपास के मौसम, नियंत्रण प्रणाली की विफलता, बैटरी की निकासी आदि का पता लगाने सहित किसी भी अवांछित घटना से संबंधित सटीक जानकारी प्रदान कर सकते हैं जो ड्रोन दावों का आकलन करने के लिए आवश्यक हैं। ड्रोन के बढ़ते उपयोग के साथ, दावों का मूल्यांकन अधिक स्वचालित और प्रौद्योगिकी पर निर्भर हो जाएगा।